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Вступ. Проблема наростання антибіотикорезистентності збудників 

інфекційних захворювань людини є одним із чільних викликів системи 

громадського здоров’я глобального масштабу. Антибіотикорезистентність 

збудників інфекційних захворювань має значні негативні медико-соціальні та 

економічні наслідки [1, 2] з невтішними прогнозами на майбутнє [3, 4]. 

Враховуючи вище зазначене Всесвітньою Асамблеєю охорони здоров’я у 

2015 році було прийнято Глобальний план дій (GAP) щодо антимікробної 

резистентності [5] для боротьби з антибіотикорезистентністю. З метою 

забезпечення реалізації завдань Глобального плану дій боротьби з 

антимікробною резистентністю ВООЗ визначено Рамкову програму схематично 

яка представлена на рисунку. 

Важливим кроком в глобальній програмі дій стало створення ВООЗ у 

2015 році Глобальної система епіднагляду за стійкістю до протимікробних 

препаратів (GLASS) з метою безперервного збору даних, необхідних для 

стратегічного планування на всіх рівнях [6]. 
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Рисунок. Рамкова програма дій щодо стійкості до протимікробних 

препаратів Глобального плану дій боротьби з антимікробною 

резистентністю, ВООЗ (на основі [5]) 

 

Мета роботи: 

Дослідити рівень ознайомлення студентів медичного факультету із 

проблемою антибіотикорезистентності. 

Матеріали та методи. 

Матеріали: за спеціально розробленою анкетою опитано 56 студентів 5-6 

курсів медичного факультету.  

Методи: бібліосемантичний, соціологічний, медико-статистичний, 

структурно-логічного аналізу. В ході проведення соціологічного дослідження 

збережено конфеденційність інформації про студентів-респондентів. 

Результати та обговорення. Результати проведеного серед студентів 

старших курсів медичного факультету соціологічного дослідження наведені в 

таблиці. 

Глобальний план дій боротьби з антимікробною резистентністю ВООЗ 

 

1. Підвищувати обізнаність та 

покращувати розуміння питань 

стійкості до протимікробних 

препаратів за допомогою ефективної 

комунікації, освіти та професійної 

підготовки 

2. Накопичувати знання та 

фактологічну базу за рахунок 

досліджень та епіднагляду 

 
3. Скорочення числа випадків інфікування шляхом створення 

хороших санітарно-гігієнічних умов та вжиття ефективних 

заходів щодо профілактики інфікування 

 

4.Оптимізувати використання 

протимікробних препаратів у охороні 

здоров'я людини та тварин 

 

5. Підготувати економічне 

обґрунтування планомірних інвестицій 

з урахуванням потреб усіх країн та 

збільшити інвестиції у розробку нових 

лікарських засобів, діагностичних 

інструментів та вакцин та у реалізацію 

інших заходів 
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Таблиця 

Рівень ознайомлення студентів медичного факультету 

із проблемою антибіотикорезистентності 

Показник абс % 

З проблемою ознайомлений досконало 5 8,9 

Знаю про наявність проблеми 48 85,7 

Про сутність проблеми інформації не маю 3 5,4 

Знайомство із документами ВООЗ з проблеми 

антибіотикорезистентності 

-  

Знайомство із документами розміщеними на сайті 

Центру громадського здоров’я МОЗ України 

2 3,6 

Знайомство науковими статтями з проблеми 

антибіотикорезистентності 

4 7,1 

Ознайомлений з такою дій лікаря в умовах зростання 

рівня антибіотикорезистентності 

15 26,8 

Рівень ознайомлення з проблемою під час навчального процесу 

Кафедра біохімії та фармакології 

Проблема під час занять обговорювалася детально 27 48,2 

Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 29 51,8 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  - - 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 27 48,2 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 29 51,8 

Кафедра факультетської терапії 

Проблема під час занять обговорювалася детально 5 8,9 

Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 35 62,5 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  16 28,6 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 9 16,1 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 47 83,9 

Кафедра хірургічних хвороб 

Проблема під час занять обговорювалася детально 3 5,4 

Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 32 57,1 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  21 37,5 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 7 11,4 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 49 87,5 

Кафедра педіатрії з дитячими інфекційними хворобами 

Проблема під час занять обговорювалася детально 28 50,0 

Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 28 50,0 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  - - 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 31 55,4 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 25 44.6 

Кафедра госпітальної терапії 

Проблема під час занять обговорювалася детально 23 41,1 

https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-medbiochemistry
https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-medtherapy
https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-medsurgery
https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-medkid
https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-medhospital
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Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 29 51,8 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  4 7,1 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 23 41,1 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 33 58,9 

Кафедра акушерства та гінекології 

Проблема під час занять обговорювалася детально 24 42,8 

Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 15 26,8 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  17 30,4 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 27 48,2 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 29 51,8 

Кафедра онкології 

Проблема під час занять обговорювалася детально - - 

Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 7 11,4 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  49 87,5 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 2 3,6 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 54 96,4 

Кафедра мікробіології, вірусології та епідеміології з курсом інфекційних 

хвороб 

Проблема під час занять обговорювалася детально 39 69,6 

Проблема під час занять обговорювалася поверхнево 12 21,4 

Проблема під час занять на кафедрі не обговорювалася  5 8,9 

Рівнем отриманих з проблеми знань задоволений 27 48,2 

Рівнем отриманих з проблеми знань не задоволений 29 51,8 

Бажання отримати глибокі знання з проблеми антибіотикорезисентності 

Бажає 21 37,5 

Більш бажає ніж не бажає 24 42,8 

Більш не бажає ніж бажає 7 11,4 

З відповіддю не визначився 4 7,1 

Рівень підтримки відпуску антибіотиків в аптеках виключно за рецептом 

лікаря 

Підтримує повністю 27 48,2 

Підтримує з можливістю відступлення від порядку 

рецептурного відпуску 

16 28,6 

Більше не підтримує ніж підтримує 8 14,3 

Не підтримує 5 8,9 

 

Аналіз отриманих в ході дослідження та наведених в таблиці даних вказує 

на наступне: досконало З проблемою антибіотикорезистентності ознайомлено 

8,9% опитаних студентів, а 85,7% опитаних вважає, що вони проінформовані 

про наявність проблеми. При цьому 5,4% опитаних про сутність проблеми 

антибіотикорезистентності інформації не мають. Враховуючи, що із 

https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-medgynecology
https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-medonko
https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-microbiology
https://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/medical-microbiology
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документами ВООЗ з проблеми антибіотикорезистентності ніхто із опитаних 

студентів не ознайомлений, з документами, які розміщені на сайті Центру 

громадського здоров’я МОЗ України ознайомлено 3,6% опитаних та з 

науковими статтями з проблеми антибіотикорезистентності ознайомлено 7,1% 

опитаних можна зробити висновок, що вказана проблема для них не є 

актуальною. В результаті тільки 26,8% опитаних ознайомлені з такою дій лікаря 

в умовах зростання рівня антибіотикорезистентності. 

Проведений аналіз щодо висвітлення, під час навчального процесу, 

проблеми антибіотикорезистентності на різних кафедрах вказав на те, що в ході 

навчального процесу дані проблемі приділяється недостатньо уваги. Велика 

частка опитаних студентів вказало на те, що на певних кафедрах під час занять 

проблема антибіотикорезистентності не обговорювалася: кафедра 

онкології -87,5%; кафедра акушерства та гінекології – 30,4%; кафедра 

хірургічних хвороб – 37,5%; кафедра факультетської терапії – 28,6%. В ході 

проведеного дослідження було встановлено, що проблемі 

антибіотикорезистентності приділяють увагу під час занять тільки окремі 

викладачі. 

Важливим результатом дослідження є те, що 80,3% опитаних студентів 

мають бажання отримати глибокі знання з проблеми антибіотикорезисентності. 

При цьому 48,2% респондентів повністю підтримує відпуск антибіотиків в 

аптеках виключно за рецептом лікаря. 

Висновки. В ході дослідження встановлено недостатній рівень 

інформованості студентів медичного факультету щодо проблеми 

антибіотикорезисентності. Дана ситуація потребує перегляду навчальних 

робочих планів та підготовки навчально-методичних матеріалів за даним 

напрямком.  
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